Отчет о работе ЦКДО  НП СРО «СтройСвязьТелеком»
 за 2014 год
На 01 декабря 2014  года проведено 165 плановых проверок, и 2 внеплановые проверки организаций – членов Партнерства в процессе которых выявлено 	128  нарушений и 23 замечания.
73  организации – прошли плановые проверки без замечаний и нарушений. Всего в Реестре Добросовестных членов Партнерства на сегодняшний день числится 102 организации.
Основные нарушения и замечания, выявляемые в ходе контроля:
•	не выполнены требования о повышении квалификации заявленных сотрудников - 16 (12,5 % от общего количества выявленных нарушений); (уменьшилось по сравнению с 2013 г.);
•	не выполнены требования о прохождении квалификационной аттестации заявленными сотрудниками – 47 (36%); (столько же, сколько в 2013 году);
•	нарушение требований, предъявляемых к СМК - 29 (22%) (уменьшилось по сравнению с 2013 г.);
•	не разработана ежегодная Программа повышения безопасности и качества работ – 3 (2%) (уменьшилось по сравнению с 2013 г. в 2 раза);
•	невыполнение требований нормативных документов по обеспечению  охраны труда и техники безопасности – 2 (1.5%) (уменьшилось по сравнению с 2013 г. почти в 6 раз);
•	прочие нарушения и замечания, такие как: отсутствие документированной процедуры по организации строительного контроля; выполнение организацией функций генерального подрядчика без допуска к видам работ по организации строительства в выданном ей свидетельстве; несоблюдение сроков представления в Партнерство сведений об изменениях – 33 (26%) (уменьшилось по сравнению с 2013 г.).
По состоянию на 01.12.2014 года устранено 91 нарушение и 5 замечаний. На сегодняшний день достаточно большой процент нарушений касается повышения квалификации и квалификационной аттестации сотрудников. Это связано с тем, что организации – члены Партнерства активно участвуют в тендерах и расширяют свидетельства о допуске на новые виды работ, включая особо опасные работы и работы на опасных производственных объектах. Расширение свидетельств почти всегда влечет за собой необходимость в обучении сотрудников на новые виды работ, в проведении аттестации как в аттестационном центре Партнерства, так и в Ростехнадзоре. В настоящее время ведется активная работа по устранению выявленных нарушений и замечаний, эксперты Партнерства оказывают помощь организациям в оформлении отчетных документов по устранению нарушений, в вопросах повышения квалификации и аттестации сотрудников. 
По результатам проведения Плановых проверок деятельности организаций – членов Партнерства, Дисциплинарной комиссией выставлено 92 Предписания  об обязательном устранении выявленных нарушений.
В организации, которые не устранили выявленные  нарушения и замечания в установленный в Предписании срок, было направлено 5 Предупреждений об обязательном устранении выявленных нарушений и замечаний.
В ходе проведения плановых проверок эксперты стремились оказать консультационную помощь организациям по устранению выявленных нарушений и, по возможности, помогали устранить незначительные нарушения в ходе проверки.
В 2014 году Дисциплинарной комиссией Партнерства было представлено к исключению из членов Партнерства и исключено Решением Правления Партнерства  в связи с несоответствием требованиям, предъявляемым к членам Партнерства, 5 организаций.
Проведено 7 заседаний  Дисциплинарной комиссии.
Приостановлено решением Дисциплинарной комиссии действие 17 Свидетельств о допуске.
Возобновлено решением Дисциплинарной комиссии действие 5 Свидетельств о допуске.
Прекращено действие свидетельств о допуске 4 организаций.
Обращаем Ваше внимание на то, что в последнее время организациям – членам НП СРО «СтройСвязьТелеком» проводится активная рассылка писем с предложениями о сотрудничестве в части сертификации СМК от различных  Органов по сертификации. В качестве примера приводим  письмо Генерального директора «ЦНИО-серт» И.В. Первушина, в котором содержится заведомо ложная информация, о том, ООО «ЦНИО-серт» является партнером НП СРО «СтройСвязьТелеком» в части оценки и сертификации систем менеджмента качества организаций – членов НП СРО «СтройСвязьТелеком». Официально заявляем о том, что  между ООО «ЦНИО-серт» и НП СРО «СтройСвязьТелеком» партнерских отношений нет.
Информация об ООО «ЦНИО–серт» передана в Контрольную Комиссию НП СРО «СтройСвязьТелеком» и будет рассмотрена в ближайшее время на заседании Контрольной Комиссии. 
Просим Вас быть внимательными, рассматривая те или иные предложения, поступающие от якобы наших «Партнеров».
Дисциплинарная комиссия призывает всех членов Партнерства своевременно устранять выявленные нарушения и замечания, не допускать начала дисциплинарного делопроизводства и тем самым содействовать реализации целей и задач Партнерства.
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