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На 01 декабря 2012 года проведено 200 плановых проверок организаций – членов Партнерства, в процессе которых выявлено 411 нарушений и 54 замечания.
23  организации – прошли плановые проверки без замечаний и нарушений.
Основные нарушения и замечания, выявляемые в ходе контроля:
•	не выполнены требования о повышении квалификации заявленных сотрудников - 54 (11,6%); 
•	не выполнены требования о прохождении квалификационной аттестации заявленными сотрудниками – 122 (26,23%); 
•	нарушение требований, предъявляемых к СМК - 96 (20,64%);
•	не разработана ежегодная Программа мер по повышению безопасности и качества работ – 24 (5,16%);
•	невыполнение требований нормативных документов по обеспечению  охраны труда и техники безопасности - 22 (4,73%);
•	прочие нарушения и замечания, такие как: отсутствие документированной процедуры по организации строительного контроля; выполнение организацией функций генерального подрядчика без допуска к видам работ по организации строительства в выданном ей свидетельстве; несоблюдение сроков представления в Партнерство сведений об изменениях – 147 (31,61%).
По состоянию на 01.12.2012 года устранено 143 нарушения и замечания (30 % от общего количества выявленных нарушений и замечаний). Это означает, что устраняется в установленные сроки всего одно из 3 нарушений, а также свидетельствует о недостаточной жесткости принимаемых мер дисциплинарного воздействия. Основная причина, на наш взгляд, кроется в недостаточном кон-троле за устранением выявленных нарушений в установленные сроки и многократных переносах сроков устранения выявленных нарушений. Эту причину в 2013 г. необходимо устранить.
По результатам проведения Плановых проверок деятельности организаций – членов Партнерства, Дисциплинарной комиссией выставлено 177 Предписаний  об обязательном устранении выявленных нарушений.
В организации, которые не устранили выявленные  нарушения и замечания в установленный в Предписании срок, было направлено 60 Предупреждений об обязательном устранении выявленных нарушений и замечаний.
В ходе проведения плановых проверок эксперты стремились оказать консультационную помощь организациям по устранению выявленных нарушений и, по возможности, помогали устранить незначительные нарушения в ходе проверки.
В 2012 году Дисциплинарной комиссией Партнерства было представлено к исключению из членов Партнерства и исключено Решением Правления Партнерства  в связи с несоответствием требованиям, предъявляемым к членам Партнерства, 6 организаций.
Проведено 9 заседаний  Дисциплинарной комиссии.
Приостановлено решением Дисциплинарной комиссии действие 13 Свидетельств о допуске.
Возобновлено решением Дисциплинарной комиссии действие 1 Свидетельства о допуске.
03 декабря 2012 года в Контрольную комиссию поступила Докладная записка № 12 от Руководителя Центра контроля деятельности организаций – членов Партнерства Руцкой О.М.  о выявленных фактах не устранения нарушений, выявленных в ходе плановой проверки деятельности организаций – членов. Контрольная комиссия приняла решение о передаче рассмотренных документов в Дисциплинарную комиссию Партнерства для принятия мер дисциплинарного воздействия.
04 декабря 2012 года Дисциплинарная комиссия Партнерства приняла решение о начале дисциплинарного производства в отношении  заявленных организаций. Заседание дисциплинарной комиссии было назначено на 10 декабря 2012 года, о чем все приглашенные организации были оповещены посредством заказных писем и рассылкой по электронной почте. На заседание Дисциплинарной комиссии было приглашено 9 организаций.
10 декабря  2012 года на заседании Дисциплинарной комиссии присутствовало 4 организации, которые признают факт несвоевременного устранения выявленных нарушений и обязуются устранить все в срок до 28.12.2013 года.  Еще 5 организаций – членов Партнерства -  на заседание Дисциплинарной комиссии не явились. Дисциплинарная комиссия, пользуясь предоставленным на собрании словом, просит связаться с руководством Партнерства для  принятия программы дальнейшего взаимодействия по устранению нарушений следующие организации:
1. Общество с ограниченной ответственностью  Фирма «АЯКС», генеральный директор Стеблев Виктор Васильевич.

2. Открытое акционерное общество «Связьстрой-7», генеральный директор Мохов Борис Николаевич.

3. Закрытое акционерное общество «СвязьЭнергоСтрой-Феникс», генеральный директор Вишняков Аркадий Васильевич.

4. Общество с ограниченной ответственностью «Строй Регион», генеральный директор Лопухов Алексей Петрович.
5. Общество с ограниченной ответственностью «Оргсвязь», генеральный директор Новиков Сергей Павлович.
В противном случае, на заседании Дисциплинарной комиссии 24 декабря будет поднят вопрос о приостановке на 60 дней действия Свидетельств о допуске к работам, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства указанным выше организациям – членам Партнерства.
Дисциплинарная комиссия призывает всех членов Партнерства своевременно устранять выявленные нарушения и замечания, не допускать начала дисциплинарного делопроизводства и тем самым содействовать реализации целей и задач Партнерства.
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