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Предложения  по актуализированному Перечню национальных стандартов и сводов правил 

Глубокоуважаемая Елена Одулиовна!

От имени Комитета по строительству объектов связи, телекоммуникаций и информационных технологий выражаю Вам искреннюю признательность за организацию тесного взаимодействия плодотворного сотрудничества между Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации и Национальным объединением строителей (НОСТРОЙ). 

Комитетом по строительству объектов связи, телекоммуникаций и информационных технологий НОСТРОЙ (Комитет) рассмотрен подготовленный Минстроем России Ведомственный план мероприятий («дорожная карта») «Совершенствование технического регулирования, ценообразования, сметного нормирования и саморегулирования в строительной сфере, а также по развитию контрактной системы  (в части размещения государственных заказов на проектирование и строительство объектов капитального строительства)».
Первым пунктом «дорожной карты» предусмотрено внесение в Правительство РФ проекта актуализированного Перечня национальных стандартов и сводов правил, в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений». 
В связи с этим по просьбе и с учетом мнения участников расширенного заседания Комитета, хотел бы напомнить, что 7 августа 2014 года в Национальном объединении строителей прошло расширенное заседание Комитета по строительству объектов связи, телекоммуникаций и информационных технологий НОСТРОЙ. В его работе приняли участие представители Минкомсвязи, Минстроя и Минэкономразвития России, Федеральной антимонопольной службы, ФГУП «Российские сети вещания и оповещения» (ФГУП «РСВО»), отраслевой НП СРО «СтройСвязьТелеком»  и других организаций.

Участниками заседания было обсуждено и единогласно принято экспертное заключение Комитета о включении частей сводов правил СП 133.13330.2012 «Сети проводного радиовещания и оповещения в зданиях и сооружениях. Нормы проектирования» и  СП 134.13330.2012 «Системы электросвязи зданий и сооружений. Основные положения проектирования» в Перечень национальных стандартов и сводов правил, в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», утверждённый Распоряжением Правительства РФ от 21 июня 2010 года №1047-р. По итогам обсуждения было рекомендовано направить экспертное заключение в соответствующие органы исполнительной власти РФ.

Экспертное заключение было направлено в Минстрой России  на Ваше имя 12.08.2014 г., исх. № 01-03-02-05/284 (прилагается).
Учитывая исключительную важность данных нормативных документов для повышения безопасности и качества работ, выполняемых организациями, осуществляющими проектирование и строительство объектов и сооружений связи, прошу Вас дать указание о включении в проект актуализированного «Перечня национальных стандартов и сводов правил, в результате применения которых на обязательной основе обеспечивается соблюдение требований Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений»,  разделов следующих сводов правил: 

· СП 133.13330.2012 «Сети проводного радиовещания и оповещения в зданиях и сооружениях. Нормы проектирования», разделы 4, 5, 6 и 7; 

· СП 134.13330.2012 «Системы электросвязи зданий и сооружений. Основные положения проектирования»,  разделы 4, 5 (пункты 5.1. - 5.9., 5.11. - 5.14.; 5.17.; 5.23.; 5.24.), 6 и 7.

Приложения: 1. Экспертное заключение Комитета на 3-х стр.;

2. Сканированная копия письма в Минстрой России от 12.08.2014 г., исх. № 01-03-02-05/284, на 2-х листах.

С искренним уважением, 

Председатель Комитета, 

член Экспертного совета по градостроительной  

деятельности при Комитете по земельным отношениям 

и строительству Государственной Думы 

Российской Федерации,  д.э.н, академик 

Международной академии информатизации                                                      Ю.И. Мхитарян 

Цыганков П.И.
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